



以史为鉴, 以人为镜。有些事情在对比和映衬之下, 更能凸显一个人的良善或者丑陋

## 武汉市长的疑似“豪表”和总理布满褶皱的旧皮带

在新型冠状病毒感染的肺炎疫情仍在肆虐的当下, 不管周市长手腕戴的表是不是“豪表”, 那些市长和官员们是不是都应该好好学习和发扬总理的这种“旧皮带”精神呢?

”



1月31日晚上, 在湖北省举行的新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控最新进展新闻发布会上, 有细心的网友发现, 坐在发布席正中间位置的武汉市市长周先旺手腕上的一块手表, 在其抬手动腕间有点晃眼, 疑似一块价值165000元的“江诗丹顿”名表。

随后, 有网友发朋友圈称“武汉市长, 小细节出卖了你!”附图是周先旺在发布会上的两张视频截图和一张“江诗丹顿”网上报价的网图。从图上看, 周市长手腕上的表和网上“江诗丹顿”的款式、型号确有些神似。

同时, 部分网站社区论坛也将周先旺在发布会上疑似戴“豪表”的消息和截图发布出来。著名媒体《财经》杂志记者白兆东也曾发布朋友圈, 称武汉市长周先旺为“表哥”, 并展示了其在不同场合戴的多块手表。

今天(2月2日), 华夏早报-灯塔新闻多方尝试联系武汉市人民政府和武汉市市长周先旺, 以求证网传信息是否属实? 周市长戴的是不是“豪表”? 记者拨通武汉市市长周先旺秘书的办公电话, 但一直无人接听。随后, 记者又联系了武汉市人民政府, 值班人员则让记者拨打市长热线反映。华夏早报-灯塔新闻向武汉市市长热

线反映情况后, 遗憾的是, 截至目前尚未得到武汉官方和周先旺本人的相关回复。

不过, 回应舆情关切关注的问题, 无论对于各级政府还是个人, 应该都是一种积极应对和引导的态度。

“周市长, 请你出来认手表!”有网友称, 这个时候周市长是不是也应该像回应公众关于疫情防控问题的质疑那样, 抽空站出来“走两步”, 回应一下网民的质疑呢? 戴的是不是“豪表”, 受不受领“表哥”的称谓? 自己总得对公众说句话吧!

以史为鉴, 以人为镜。我们常常说要经常观照自我, 借鉴他人, 有些事情在对比和映衬之下, 更能凸显一个人的良善或者丑陋。

在公众纷纷议论武汉“表哥”的时候, 有热心网友又晒出了关于“总理的旧皮带”的一张张照片, 抑制不住激动地说:“(李克强的)皮带上面布满了褶皱, 一看就是系了多年了。堂堂一世界大国总理, 奔波操劳, 日理万机, 他的一条皮带却比我们大多数人的都普通, 这就是大国总理的风范: 朴实无华厉行节俭。让人看了忍不住心酸、心疼, 也让那些‘表哥’们汗颜!”

笔者看到最近一次关于“李克强总理的皮带”的网帖, 是2019年3月份李克强总理考察海南海口新安社区时的场景。照片中的李总理笑得十分灿烂, 热情洋溢地挥手跟社区居民打招呼。

而更让人眼前一亮的是总理腰间的“旧皮带”。用广大网民的话来说, “小伙伴们惊呆了! 以前都是听说: 新三年旧三年缝缝补补再三年, 没想到我们伟大的人民公仆李克强总理的皮带也那么旧了, 看样子使用年限应该大于3年了, 这就是现实版的节俭写照啊!”

其实, 再随意梳理检索一下总理到各地视察的足迹和照片, 从2008年4月在海南, 2009年8月在北京, 2013年7月在广西, 2016年6月在中国人民银行, 2016年8月在江西, 2017年9月在天津, 以及现在。只要不是寒冷的冬天, 总理每到一地, 依然是那条熟悉的皮带, 常见的衬衣。

由此可见, 李克强总理务实亲民、厉行节俭的作风是一贯的。而不是像某些官员官不大谱却不小、喜欢逢场作戏, 尤其爱“作秀”显摆的跳梁小丑那样, 这些官员一旦鸡犬升天, 手中掌权, 就不知道自己姓啥名谁了!

在那些贪污腐化的官员眼里, 动辄上万的皮带皮鞋、衬衫衣服, 几十万的手表, 才是他们身份、地位和权力的象征, 高高在上的他们, 已经离人民渐行渐远。而我们的总理, 一直是我们中普通的一员, 一直站在人民中间。

想想看, 在当今的社会条件下, 就算是普通老百姓, 但凡生活过得去的, 都不会再用这么旧的腰带了, 由此可以看出亲民的李总理勤俭、节约的作风和高尚人品, 不禁让人敬佩和赞叹不已!

一条旧皮带上刻画着总理清正廉洁、勤政为民的崇高形象, 连接着与人民群众近在咫尺的血肉联系, 显示着大国总理的责任担当。

细节处见真章。一根皮带陪伴总理好几年, 彰显的是一种勤俭节约、朴素务实的优良传统, 代表的是一种工作态度和工作精神。

在新型冠状病毒感染的肺炎疫情仍在肆虐的当下, 不管周市长手腕戴的表是不是“豪表”, 那些市长和官员们是不是都应该好好学习和发扬总理的这种“旧皮带”精神呢?

■首席评论员 董哲

## 从“当官难”到“官难当”, 都是细节惹的祸!

“千军万马过独木桥”说的是高考, 但在大学毕业等于失业的残酷就业现实里, “中国第一考”的国考理当是公务员考试, “当官难”啊!

然而, 随着互联网的普及, 在中国这片“三年清知县, 十万雪花银”的官本位肥沃土壤上, “官难当”已成为不争的事实。

今天有一篇名为《武汉市长的疑似“豪表”和总理那布满褶皱的旧皮带!》的文章在刷屏:“1月31日晚上, 在湖北省举行的新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控最新进展新闻发布会上, 有细心的网友发现, 坐在发布席正中间位置的我们的大武汉市市长周先旺手腕上的一块手表, 在其抬动手腕间有点晃眼, 疑似一块价值165000元的‘江诗丹顿’名表。随后, 有网友发朋友圈称‘武汉市长, 小细节出卖了你!’……在公众纷纷议论武汉‘表哥’的时候, 有热心网友又晒出了关于‘总

理的旧皮带’的一张张照片, 抑制不住激动地说:“(李克强的)皮带上面布满了褶皱, 一看就是系了多年了。堂堂一世界大国总理, 奔波操劳, 日理万机, 他的一条皮带却比我们大多数人的都普通, 这就是大国总理的风范: 朴实无华厉行节俭。让人看了忍不住心酸、心疼, 也让那些‘表哥’们汗颜!”

该文章说, 2月2日, 华夏早报-灯塔新闻多方尝试联系武汉市人民政府和武汉市市长周先旺, 以求证网传信息是否属实? 周市长戴的是不是豪表? 记者拨通武汉市市长周先旺秘书的办公电话, 但一直无人接听。随后, 记者又联系了武汉市人民政府, 值班人员则让记者拨打市长热线反映。华夏早报-灯塔新闻向武汉市市长热线反映情况后, 遗憾的是, 截至目前尚未得到武汉官方和周先旺本人的相关回复。”

想来, 周先旺倘若戴的是货真价

实的“江诗丹顿”, 那么, 对他而言, 此“豪表门”的麻烦势必远远大于“疫情门”!

呜呼, 疫情当前, 但愿这不是真的, 否则将会给“不厚道”的人以多大的想象空间啊!

记得, 2012年8月26日凌晨, 陕西延安境内发生36人遇难的特大交通事故, 陕西省安监局长杨达才的一张事故现场面带微笑的照片成为舆论关注焦点, 翌后“微笑门”迅速演变为“名表门”, 网友又将关注焦点转移到杨局长所戴的腕表上, 经网络搜索: 5块表……10块表……11块表……2012年9月21日, 陕西省研究决定: 撤销杨达才陕西省第十二届纪委委员、省安监局党组书记、局长职务; 2013年8月30日, 西安中级人民法院在3号法庭公开开庭审理被告人杨达才受贿、巨额财产来源不明一案, 同年9月5日获刑14年。

哀哉, “巧言乱德, 小不忍则乱大谋”, 孔子不余欺也。

有道是: “法网恢恢, 疏而不漏。”有意思的是, 网络绝对甚于法网。

官员生涯中, 有3个细节透露出面具后的真实面貌: 穿戴风格、谈话方式、肢体行为。当网络交流已成为大众传媒事实上的主要手段, 人人都是“深一度”记者, 个个都喜欢通过网络捕捉官员这3个细节而截屏而对权力进行有效监督, 从“躲猫猫”到“喝水死”、从“香烟门”到“日记门”、从“微笑门”到“名表门”、从“疫情门”到“论文门”……网络正充分体现细节以信息之形式无以伦比的扩散性特点, 大多“一打一个准”, 可谓“网络恢恢, 疏而不漏”

从“当官难”到“官难当”, 都是细节惹的祸!

■金新